	Обращение Президентского совета к членам НП «Ростовский-на-Дону территориальный институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов» о ситуации сложившейся в профессиональном сообществе. 
Уважаемые коллеги!
Президентский совет Некоммерческого партнерства «Ростовский-на-Дону территориальный институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов» (НП «РТИПБиА») считает необходимым довести до Вашего сведения информацию о положении дел в НП «Институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов России» (НП «ИПБР») и мерах которые предпринимаются нами в этой связи для защиты Ваших интересов в области аттестации, повышения квалификации и поддержания высокого статуса профессионального бухгалтера. 

В 2008 году начался конфликт между Президентским советом (президент Романов А.Н.) и генеральным директором НП «ИПБР» Островским О.М., касающийся вопросов финансово-хозяйственной деятельности и системы аттестации и повышения квалификации членов НП «ИПБР», которая была не в системе НП «ИПБР», а в различных обществах с ограниченной ответственностью, на счета которых перечислялись значительные финансовые средства. Как выяснилось, НП «ИПБР» не принадлежали программные комплексы и другое имущество необходимое для аттестации и повышения квалификации своих членов. В течение 2009 года состоялось свыше 30 судебных заседаний, которые негативно отразились на имидже и месте НП «ИПБР» в профессиональном сообществе. Необходимо отметить, что НП «ИПБР», объединяя бухгалтеров, одновременно было крупнейшим АПАО (аккредитованным профессиональным аудиторским объединением) зарегистрированным Министерством финансов РФ и только судебные разбирательства помешали НП «ИПБР» повысить свой статус – стать саморегулируемым объединением аудиторов.

Для урегулирования конфликта в начале 2009 года в руководство НП «ИПБР» пришли новые люди: президентом был избран Скобара В.В. (генеральный директор Северо-Западного ТИПБ), а генеральным директором Ложников И.Н. (член Президентского совета ИПБ Московского региона). Выборы прошли на Общем собрании членов НП «ИПБР» в апреле 2009 года.

В начале 2010 года конфликт был исчерпан и перед НП «ИПБР», если не учитывать потерю аудиторов, возникла возможность развития и устранения понесенных имиджевых последствий. На Общем собрании членов НП «ИПБР» 25 мая 2010 года полномочия президента НП «ИПБР» Скобары В.В. были подтверждены на 5 лет, а директором НП «ИПБР» была избрана Копосова Е.И. (ранее директор ООО «ИПБР – БИНФА» работавшего с НП «ИПБР»). На этом собрании явка членов НП «ИПБР» и их представителей по доверенностям составила чуть менее 53%.

Однако уже летом 2010 года возник новый конфликт по тому же поводу, что и в 2008 году – по поводу системы аттестации и повышения квалификации членов НП «ИПБР», между новым Президентским советом и директором НП «ИПБР». Решения Президентского совета об изменении финансовой схемы взаимодействия между ООО «Аттестационный центр» и ООО «Центр повышения квалификации» в пользу НП «ИПБР» дирекцией не выполнялись. Директора НП «ИПБР» поддержал бывший генеральный директор Островский О.М., директор ИПБ Московского региона Островский Г.О. и некоторые члены Президентского совета НП «ИПБР» от Московского региона, а также некоторых других регионов. 

Для разрешения конфликта инициативная группа, имеющая доверенности от 10% членов НП «ИПБР» предложила провести Внеочередное общее собрание членов НП «ИПБР» 9 декабря 2010 года – и это спустя полгода после проведения последнего Общего собрания и подтверждения полномочий президента. В повестку дня был вынесен вопрос о досрочном прекращении полномочий президента НП «ИПБР» Скобары В.В. и выборы нового президента – Островского О.М. Однако, по утверждению Председателя счетной комиссии НП «ИПБР» Шелковина И.Д., не смотря на поручения Президентского совета, дирекция НП «ИПБР» не обеспечила счетной комиссии возможность подтвердить полномочия инициативной группы на созыв Внеочередного общего собрания. Таким образом, законность проведения Внеочередного общего собрания членов НП «ИПБР» 9 декабря 2010 года, на наш взгляд, находится под сомнением. 

Действующий президент НП «ИПБР» Скобара В.В., также ряд других членов НП «ИПБР» от регионов на Внеочередное общее собрание членов НП «ИПБР» 9 декабря 2010 года не были допущены. Представители территориальных институтов профессиональных бухгалтеров Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Краснодара, Костромы, Карелии и ряда других, на которых собирались доверенности в этих регионах участие в этом Внеочередном общем собрании членов НП «ИПБР» не принимали, тем не менее, была озвученная явка членов НП «ИПБР» в 53,14%. В настоящее время в суд подано пять исков по поводу проведения указанного собрания.

Таким образом, легитимность избрания Островского О.М. президентом НП «ИПБР» находится под вопросом и ответ на вопрос о том, кто же является президентом НП «ИПБР» мы теперь можем получить только после череды судебных заседаний. 
Вся эта ситуация ведет к падению статуса аттестата профессионального бухгалтера НП «ИПБР». Для защиты Ваших интересов и поддержания Вашего профессионального статуса в соответствии с Уставом Президентский совет и исполнительный орган НП «РТИПБиА» 23 декабря 2010г. (протокол №5) принял решение об участии в альтернативной системе профессиональной сертификации специалистов в области финансов и бухгалтерского учета (Universal Certification of Professional Accountants – UCPA).

Эта программа сертификации создана НП «Палата профессиональных бухгалтеров и аудиторов» (Россия, г.Санкт-Петербург, Председатель Совета палаты Скобара В.В.), действительным членом Евразийского совета сертифицированных бухгалтеров и аудиторов (объединяет 11 стран СНГ – региональный член Международной Федерации Бухгалтеров (IFAC) с центром в г.Алматы, Казахстан). Непрерывное подтверждение уровня профессиональной подготовки специалистов по финансам и бухгалтерскому учету (сертификация профессиональных бухгалтеров) проводится с 1995 года. Система направлена на подтверждение уровня профессиональных знаний и навыков путем проведения квалификационных экзаменов и создания условий для продолжающегося профессионального образования, внедрение высоких стандартов профессиональной деятельности специалистов, соблюдение Кодекса этики бухгалтера и аудитора.

В соответствии с соглашением между НП «РТИПБиА» и НП «Палата профессиональных бухгалтеров и аудиторов» в системе профессиональной сертификации UCPA будут признаны аттестаты членов НП «РТИПБиА», полученные ими ранее в НП «ИПБР», и на их основе будут выдаваться аттестаты и/или дипломы UCPA соответствующие уровню аттестата главного бухгалтера (финансового директора) или резерва главного бухгалтера (резерва финансового директора). Таким образом, действительные члены НП «РТИПБиА» обладающие аттестатом профессионального бухгалтера НП «ИПБР» получат аттестат сертифицированного профессионального бухгалтера UCPA.
Новая система профессиональной сертификации UCPA позволит членам НП «РТИПБиА», не утрачивая достигнутого, продвигаться выше в профессиональном росте и она не предполагает двойного членства в территориальном профессиональном объединении (НП «РТИПБиА») и центральном профессиональном объединении (НП «ИПБР»). Теперь предполагается членство только в территориальном профессиональном объединении (НП «РТИПБиА») в связи с чем, мы предлагаем Вам написать заявление о выходе из НП «ИПБ России» и удаления Ваших персональных данных из списка рассылки НП «ИПБ России» (форма прилагается). В этом случае Вами уплачивается в 2011 году только один членский взнос – в НП «РТИПБиА» в размере 1100 рублей, вместо ранее установленного – 2000 руб.

Президент НП «РТИПБиА», 
декан учетно-экономического факультета РГЭУ (РИНХ),
зав. кафедрой бухгалтерского учета, д.э.н., профессор                                      Лабынцев Н.Т.
Генеральный директор НП «РТИПБиА», к.э.н., доцент                                          Кравцов В.Б.

Президентский совет НП «Ростовский-на-Дону территориальный институт профессиональных бухгалтеров и аудиторов» :
Аюбов Н.А. – зам. руководителя территориального управления Росфиннадзора в Ростовской области, к.э.н, доцент 

Богатая И.Н. – д.э.н., профессор кафедры аудита Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) 

Барышев А.К. – директор ростовского филиала ООО "Росэкспертиза" 

Бунчиков О.Н. – декан экономического факультета ДОНГАУ, д.э.н., профессор 

Василенко А.А. – руководитель комитета по аудиту НП «Донская палата аудиторов», контролер качества СРО аудиторов НП «Гильдия аудиторов ИПБР», к.э.н., доцент 

Калашникова Н.А. – аудитор Контрольно-счетной палаты Ростовской области, к.э.н., доцент 

Кизилов А.Н. – президент НП «Донская палата аудиторов», зав кафедрой аудита РГЭУ (РИНХ), д.э.н., профессор 

Сысоев Н.И. – главный бухгалтер ОАО «Роствертол», к.э.н., доцент 

Тодорова О.И. – директор филиала ЗАО «БДО» в г. Ростове-на-Дону, к.э.н., доцент 

Хахонова Н.Н. – руководитель Учебно-методического центра РГЭУ (РИНХ), член комиссии по контролю качества аудиторской деятельности СРО аудиторов НП «Гильдии аудиторов ИПБР», д.э.н., профессор


 
